

**Előterjesztés**

Tass Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2025. február 12-i ülésére.

**Tárgy:** Tass Község Önkormányzata Képviselő-testületének a köztemetésről, a ravatalozó és urnafülke-fal használatáról szóló 3/2023. (II.20.) önkormányzati rendeletének módosítása és a ravatalozó működésének felülvizsgálata

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Tass Község Önkormányzata Képviselő-testületének 3/2023. (II.20.) számú rendelete szól a köztemetésről, a ravatalozó és urnafülke fal használatáról. (továbbiakban: Rendelet)

A Rendelet 4. mellékletében az alábbiak szerint kerültek meghatározásra a Tass Község Önkormányzata által biztosított szolgáltatások igénybevételéért fizetendő díjak:

**Ravatalozó használatának díja:**

temetésenként bruttó 20.000,- Ft

**Hűtő használati díj:**

alapidj: bruttó 5.000,-Ft

pótdíj: 5 nap használat után naponként bruttó 1.000,- Ft

**Urnafülkében történő elhelyezés:**

Urnafülke megváltási ár: 20 évre urnánként bruttó 20.000,- Ft

Az urnafülkében történő újabb urna elhelyezése esetén a lejáratú idő időarányosításakor évente bruttó 1.000,- Ft-al kell számolni.

Urnafülke fedlapjának megváltási ára: bruttó 100.000,- Ft.

A Rendelet 23.§-a a fedlap vonatkozásában az alábbiakat tartalmazza:

- (1) A fedlap közepén egy koszorú tartó kampó, jobb oldalán egy váza és bal oldalán egy méces tartó helyezhető el.
- (2) A fedlapon elhelyezett koszorú illetve a vázába tett virág a mellette lévő urnafülkére/urnafülkékre nem lóghat át.
- (3) A fedlapon történő gyertya- vagy méces gyújtásánál fokozott figyelmet kell arra fordítani, hogy tűz ne keletkezzen.

Tass Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 237/2024. (XII.11.) határozatában döntött arról, hogy az önkormányzati tulajdonú Tass 164/1 hrsz alatt található ravatalozó oldalfalán kialakított urnafülke-fal „B” tömbjében az urnafülkék légmentes lezárását fekete gránit anyagú fedlapokkal kívánja megvalósítani. A fedlapok legyártására a Képviselő-testület Gyalus István e.v. bruttó 997.000,- Ft összegű árajánlatát fogadta el. Ugyanezen a testületi ülésen a Képviselő-testület a „B” tömbben az urnafülke-fal polcozására Sersli Zoltán (Sersli Kft) bruttó 434.340,- Ft összegű ajánlatát elfogadta. Jelen testületi ülés egy másik napirendi pontjában szerepel a mécesstartó tálcák beépítéséből adódóan a fedlapok további megmunkálásának urnafülkénkénti 10.795,- Ft összegű díja. Mindezek alapján egy urnafülke „lezárásának” költsége a következőképpen alakul:

<b>Lezárási munkarészek</b>	<b>Költség (bruttó)</b>
Fedlap legyártása	49.850,- Ft
Urnafülke polcozása	21.717,- Ft
Beépítési munka	10.795,-Ft
<b>Összesen</b>	<b>82.362,-Ft</b>

2022-ben az „A” tömb fedlappal történő lezárásakor az egy urnafülkére jutó költség összesen bruttó 62.047,- Ft volt és ahhoz viszonyítva lett a Rendeletben bruttó 100.000,- Ft-ban meghatározva egy fedlap megváltási ára. Tekintettel arra, hogy ez a költség mostanra 82.362,- Ft-ra megemelkedett, így javaslom a fedlap megváltási árának megemelését bruttó 150.000,-Ft-ra. Az ár meghatározásakor érdemes azon is elgondolkozni, hogy az „A” tömbben az alsó sorban lévő urnafülkéknek nincs bérlője

és valójában senki nem is akarja kibérelni. Valamivel vonzóvá kellene azokat is tenni, például vagy azt mondani, hogy az „A” tömbben még meglévő urnafülkék fedlapjait a régi áron lehet megvenni, vagy az alsó sorban lévő urnafülkék fedlapjai megváltási áráként egy eleve kedvezőbb árat lehetne meghatározni.

A Képviselő-testület a 2024. november 27-i testületi ülésen döntött arról, hogy a Tass, Kossuth krt. 164/1 hrsz alatt található ravatalozó urnafülke falán az urnafülkék fedlapjai alatt egységes kinézetű fekete tálcák kerüljenek felhelyezésre. A Képviselő-testület a 236/2024. (XII.11.) határozatában az „A” és „B” tömbben, összesen 40 db mécsestartó tálca elkészítésére Földvári Sándor tálcánkénti bruttó 10.980,-Ft összegű árajánlatát fogadta el. A Rendeletben – tekintve, hogy egy új dologról van szó – semmilyen rendelkezés nincs erről, ezért szükséges a Rendelet 23.§-át az alábbiakkal kiegészíteni:

- (4) A fedlapok alatt egységes kinézetű fekete színű mécsestartó tálca kerül elhelyezése, melyet az önkormányzat a megváltási ár kifizetésekor ad át az eltemettető részére. A megváltási árat a 4. melléklet tartalmazza.

(Jelen pont gyakorlatilag megegyezik a Rendelet 22.§ (1) bekezdésében a fedlapra vonatkozó rendelkezéssel, melynél a Rendelet áttekintésekor észrevettük, hogy számelírás folytán a 4. melléklet helyett az 1. melléklet szerepel, melyet jelen rendeletmódosítás alkalmával javítani szükséges.)

Természetesen a 4. mellékletben szükséges új tételként meghatározni a mécsestartó tálcák megváltási árát. Tekintettel egy mécsestartó tálca bruttó 10.980,- Ft összegű gyártási költségére és figyelemmel a a fedlap megváltási árára tett javaslatnál alkalmazott százalékos arányra javasolom egy tálca megváltási árát bruttó 20.000,- Ft-ban meghatározni.

A rendeletmódosítás hatályba lépésének napjaként javasolom 2025. április 1-ét meghatározni tekintettel arra, hogy Gyalus István szerződésében a fedlapok legyártásának végső határidejeként 2025. március 31-e került meghatározásra. (Elmondása alapján igyekszik előbb elkészíteni, de azért kérte ezt a határidőt, mert függ egyrészt az időjárástól, hogy mikor tudják beépíteni, másrészt attól, hogy a külföldről rendelt alapanyag mikor érkezik meg.)

A Képviselő-testület a májusi testületi ülésen vizsgálta felül eddig a ravatalozó előző évi működését, de most célszerűnek tartom ezt jelen napirend keretében megtenni, hiszen ha az adatok függvényében a Képviselő-testület bármilyen módosítást szeretne az eddig alkalmazott díjak vonatkozásában, akkor azt a jelen rendeletmódosítás keretében meg tudja tenni.

A Ravatalozóval kapcsolatos bevétel-kiadás 2024-ben a következő volt:

Megnevezés	Összeg
<b>Bevétel</b>	
Ravatalozó használat	580.000,- Ft
Hűtőhasználat	74.000,- Ft
Urnafülke megváltása	140.000,- Ft
Fedlap ára	700.000,- Ft
<b>Összesen:</b>	<b>1.494.000,- Ft</b>
<b>Kiadás</b>	
Víz-és csatorna	171.470,- Ft
Áram	176.120,- Ft
Karbantartási, kisjavítási szolgáltatás teljesítése	10.890,- Ft
Működési célú előzetesen felszámított általános forgalmi adó teljesítése	89.350,- Ft
Megbízási díj	703.360,- Ft
Szociális hozzájárulási adó kiadásai	85.410,- Ft
<b>Összesen:</b>	<b>1.236.600,- Ft</b>
<b>Bevétel-kiadás különbözet</b>	<b>257.400,- Ft</b>

Ez az első év, amikor a bevétel-kiadási különbözet pluszos (257.400,- Ft), viszonyításképpen a tavalyi évben mínusz 392.040,- Ft volt ez az érték. Az áramdíj minimális részt a világításból, nagyobb részben az elektromos fűtésből és legnagyobb részben a hűtő áramfogyasztásából adódik. Látható a táblázatból, hogy a hűtőhasználatból befolyó díj még fele részben sem fedezi az áramszámlát. Tudni kell, hogy nem sok esetben veszik igénybe a hűtőt, ez abból adódik elsősorban, hogy egyre több az urnás temetés, amikor ha máshol történt a halálest, akkor már csak az urna kerül ide, illetve ha Tasson hal meg valaki, akkor pedig szívesebben viszik el az elhunytat a temetkezési vállalkozók a saját hűtőjükbe, mert onnan kényelmesebb nekik elvinni hamvasztatni, illetve maguknak tudják felszámolni a hűtőhasználati díjat. A vízfogyasztásnak csak egy nagyon kis részét teszi ki az, amit az egyes temetések alkalmával a mosdókban elhasználnak, a legnagyobb része a ravatalozó mellett található kinti kút használatából adódik tavasztól ősziig, hiszen megfigyelték már, hogy amióta ott van, azóta előszeretettel használják ezt a gyűrűs kúttal szemben. A karbantartási soron szereplő összeg fűrészáru megvásárlásából adódik, amit a régi ravatalozótól áthozott padok ülőfelületeinek kicserélésére/kijavítására használtak fel.

A megbízási díjak vonatkozásában a korábbi évekről a következőket lehet elmondani. Tass Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a 142/2022. (VI.21.) határozatában döntött arról, hogy a ravatalozó gondnoka részére havonta bruttó 86.000,- Ft kifizetését, míg a ravatalozó működésével kapcsolatos adminisztratív- és gondnoki helyettesítési feladatokat ellátó személy részére havonta bruttó 40.000,- Ft kifizetését rendeli el. A két fővel a megbízási szerződés 1 év határozott időre lett megkötve, mely 2023. június 30. napján lejárt. Ezt követően a Képviselő-testület a 109/2023. (VI.26.) határozatban a ravatalozó gondnoka részére havonta bruttó 50.000,- Ft kifizetését, míg az adminisztratív- és gondnoki helyettesítési feladatokat ellátó személy részére havonta bruttó 40.000,- Ft kifizetését rendelte el.

A gondnoki feladatokat ellátó személlyel kötött megbízási szerződés 2024. március 31-vel közös megegyezéssel megszüntetésre került. Tekintettel arra, hogy településünkön mind a Római Katolikus Egyházközség, mind a Református Egyházközség együttműködési megállapodást kötött a Kiss Temetkezés Kft, így gyakorlatilag azt mondhatjuk, hogy 90 %-ban Ők használják a ravatalozót, megkerestük Őket, hogy esetleg milyen feltételekkel vállalnák a ravatalozó gondnoki feladatainak ellátását. Ezt térítésmentesen vállalták, az együttműködési megállapodást a Képviselő-testület a 92/2024.(V.27.) határozatában hagyta jóvá. Mindebből következik, hogy 2024. áprilisa óta a gondnoknak fizetendő megbízási díj kiadásként már nem terheli Tass Község Önkormányzatát. Az adminisztratív feladatokkal megbízott személy feladatai növekedtek meg annyiban, hogy a hűtőnapló és fertőtlenítési napló vezetését Ő végzi a Kiss Temetkezés Kft adatszolgáltatása alapján, illetve a nem a Kiss Temetkezés Kft. által végzett ravatalozóba történő halott szállítás esetén a ravatalozó nyitását és zárását, halott-hűtő hőmérsékletének ellenőrzését, valamint a ravatalozóban nem a Kiss Temetkezés Kft. által végzett temetési szertartások alkalmával a szertartás lebonyolításához szükséges valamennyi a ravatalozó helyiségének használatával kapcsolatos feladat ellátását (nyitás-zárás, ki-és bepakolás, takarítás stb.) Mindezekre figyelemmel a Képviselő-testület a ravatalozó működésével kapcsolatos adminisztratív- és gondnok helyettesítési feladatokat ellátó személy részére a havonta fizetendő megbízási díj összegét bruttó 40.000,- Ft-ról bruttó 50.000,- Ft-ra megemelte. A megbízási szerződés eddig mindig egy évre kötött a Tassi Polgármesteri Hivatal alkalmazásában álló Kiss Katalin igazgatási ügyintézővel, a mostani szerződés 2025. június 30-ig él. Javaslom jelent napirendi pont keretében a megbízási díj felülvizsgálatát és 2025. július 1. napjától kezdődően a döntés meghozatalát.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a fent leírtakra figyelemmel döntsön a rendelet-módosítás elfogadásáról, valamint hozza meg határozatát a ravatalozó működésével kapcsolatos adminisztratív- és gondnoki helyettesítési feladatokat ellátó személy megbízásáról.

Tass, 2025. január 22.

Bálintné dr. Mag Melinda  
jegyző

H a t á r o z a t – t e r v e z e t

Tass Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2025. február 12-i ülésére

...../2025.(II.12.) határozata: Ravatalozó működtetése

H a t á r o z a t

- 1./ Tass Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a ravatalozó működésével kapcsolatos adminisztratív- és gondnoki helyettesítési feladatokat ellátó személy részére havonta bruttó.....-Ft kifizetését rendeli el 2025. július 1. napjától ..... napjáig, megbízási díj formájában a ravatalozó üzemeltetői feladatainak ellátásáért.
- 2./ A Képviselő-testület az 1./ pontban meghatározott összeg fedezetét a 2025. évi költségvetésben biztosítja.
- 4./ A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert az adminisztratív feladatokat ellátó személy kiválasztására és vele a megbízási szerződés megkötésére az 1./ pontban leírtaknak megfelelően.

Hat.idő: 2025. június 30.

Felelős: Németh Gábor polgármester

Határozatról értesül:

- Bálintné dr. Mag Melinda jegyző
- Prebolyi Alexandra gazd. ügyintéző
- Kovács Zsófia gazd. ügyintéző

Bálintné dr. Mag Melinda  
jegyző

**Előzetes hatásvizsgálat**

Tass Község Önkormányzata Képviselő-testületének rendelet módosításában (továbbiakban: rendelet) foglaltak várható hatásai – a jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény (Jat) 17. §(2) bekezdésében foglalt elvárások tükrében – az alábbiak szerint összegezhetők:

**A tervezett jogszabály társadalmi, gazdasági hatása:**

A rendelet hozzájárul az elhunyt személyek emlékének méltó megőrzéséhez és ápolásához, a módosítás garantálja a biztonságos és megfelelő színvonalú temetői létesítményi szolgáltatásokat. Az önkormányzatot érintő jelentős gazdasági hatása nincs.

**Költségvetési hatása:**

A rendelet 4. mellékletében meghatározott díjak az önkormányzat bevételei, ugyanakkor a ravatalozó és urnafülke-fal fenntartásának és üzemeltetésének költségei az önkormányzat költségvetését terhelik.

**Környezeti és egészségi következményei:**

A rendeletben foglaltak végrehajtásának közvetlen környezetre gyakorolt hatása és egészségügyi következménye nincs.

### **Adminisztratív terheket befolyásoló hatása:**

A nyilvántartások vezetése és a díjak számlázása, beszedése, könyvelése adminisztrációs terhet jelent az önkormányzat számára.

### **A jogszabály megalkotásának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának várható következményei:**

A temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény 41.§ (3) bekezdése előírja a temetővel és temetkezéssel kapcsolatos helyi szabályok rendeleti szintű meghatározását, melynek elmaradása törvényességi felhívást von maga után.

### **A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek:**

A rendelet alkalmazásához a szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek rendelkezésre állnak, az adminisztrációs és gondnoki helyettesítési feladatok ellátására egy személy megbízási jogviszony keretében történő alkalmazása a továbbiakban is szükséges.

## **Indoklás**

### **Általános indoklás**

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13.§ (1) bekezdés 2. pontja alapján a helyi közügyek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatok közé tartozik a köztemető kialakítása és fenntartása. A temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény 41.§ (3) bekezdése előírja a temetővel és temetkezéssel kapcsolatos helyi szabályok rendeleti szintű meghatározását. Jelen módosítás keretében néhány rendelkezés aktualizálására kerül sor.

### **Részletes indoklás**

- 1.§ számelírás javítását rögzíti
- 2.§ mécsestartó tálcára vonatkozó új rendelkezést tartalmazza
- 3.§ az 1. melléklet aktualizálása folytán a melléklet cseréjéről rendelkezik
4. § hatályba léptető rendelkezést tartalmazza

## **Tass Község Önkormányzata Képviselő-testületének .../2025. ( . ....) önkormányzati rendelete**

### **a köztemetésről, a ravatalozó és urnafülke-fal használatáról 3/2023. (II.20. ) önkormányzati rendelet módosításáról**

[1]E rendelet célja, hogy az urnafülke falon elhelyezhető tárgyak körét kiegészítse a mécsestartó tálcával biztosítva ezáltal az elhunytakra való kegyelet teljes emlékeztetést kifejező mécsesek elhelyezését. További cél a Tass Község Önkormányzata által biztosított szolgáltatások igénybevételeért fizetendő díjak aktualizálása a megnövekedett költségekkel arányban.

[2] Tass Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény 6. § (4) bekezdésében, 41. § (3) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a) pontjában és a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 2. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

#### **1. §**

A köztemetésről, a ravatalozó és urnafülke-fal használatáról 3/2023. (II.20. ) önkormányzati rendelet 22.§ (1) bekezdésében az „1. melléklet” szövegrész helyébe a „4. melléklet” szöveg lép.

#### **2. §**

A köztemetésről, a ravatalozó és urnafülke-fal használatáról 3/2023. (II.20. ) önkormányzati rendelet 23.§ az alábbi (4) bekezdéssel egészül ki:

„(4) A fedlapok alatt fekete színű mécsestartó tálca kerül elhelyezésre, melyet az önkormányzat a megváltási ár kifizetésekor ad át az eltemettető részére. A megváltási árat a 4. melléklet tartalmazza.

### **3.§**

A köztemetésről, a ravatalozó és urnafülke-fal használatáról 3/2023. (II.20. ) önkormányzati rendelet 4. melléklet helyébe a 4. melléklet lép.

### **5.§**

Ez a rendelet 2025. április 1-én lép hatályba, és 2025. április .....-án hatályát veszti.